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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 21.06.2022 

 

 

 

Niederschrift 

6. Ortsbeiratssitzung Heubach vom 11.05.2022 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteher 
Herr Marvin Donig  

stellvertretender Ortsvorsteher 

Herr Dr. Klaus Menge  

Ortsbeiratsmitglied 

Herr Michael Emich  
Frau Stefanie Keil  
Frau Emma Jean Weber  

Herr Dr. Jochen Ohl 
 

 

Bürgermeister 

Herr Bürgermeister René Kirch  

Magistrat 

Herr Stadtrat Karlheinz Müller  
Herr Stadtrat Klaus Scheuermann  

Stadtverordnete/r 

Frau Tina Argyriadis  

Seniorenbeirat 

Frau Hildegard Fuchs  
 
Nicht anwesend: 

Ortsbeiratsmitglied 
Frau Sofie Luna Neuroth  

 
 
 

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:24 Uhr 
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Tagesordnung: 
6. Ortsbeiratssitzung Heubach am 11.05.2022 
 
 

1. Begrüßung 
  

2. Genehmigung der Niederschrift vom 09.03.2022 
  
3. Mitteilungen des Ortsvorstehers 

  
4. Mitteilungen des Magistrats 

  
5. Seniorennachmittag 2022 
  

6. Flächendeckende Mobilfunkversorgung 
  

7. Mitteilungen und Anfragen 
  
 



3 

 
Zu TOP 1 Begrüßung 
  

Der Ortsvorsteher Marvin Donig begrüßt alle Anwesenden und eröffnet um 20:00 Uhr 
die Sitzung. 

 
 
 

 
Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift vom 09.03.2022 

  
Eine Änderung der Schriftführerin im Protokoll vom 24.11.2021 muss vorgenommen 
werden. Statt Emma Jean Weber hat Sofie Luna Neuroth das Protokoll geführt.  

Weiterhin sind in der Niederschrift vom 09.03.2022 Frau Stefanie Keil und Frau Sofie 
Luna Neuroth als entschuldigt zu führen. 

 
 
 

 
Zu TOP 3 Mitteilungen des Ortsvorstehers 

  
Ortsvorsteher Donig teilt Folgendes mit: 

• Die Planungen für die Kerb laufen.  

• Das Pfingstfest der Habischer Löwen findet in diesem Jahr wieder statt. Auch 
für das Sonnenwendfeuer laufen die Vorbereitungen. 

• Auf der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Heubach wurden 
Sascha Emmerich zum neuen Wehrführer und Sina Weber zur neuen Ju-

gendfeuerwehrwartin gewählt.  

Auf der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Heubach wurde die 
schwierige Parksituation im Verlauf der Wilhelm-Leuschner-Straße thematisiert, die 

Einsatzfall zu Verzögerungen führt. Dazu wird es einen Ortstermin mit Bürgermeister 
Kirch, dem Wehrführer Emmerich und dem Ortsvorsteher geben. 

 
 
 

 
Zu TOP 4 Mitteilungen des Magistrats 

  
Bürgermeister Kirch teilt Folgendes mit: 
 

• Für den Betrieb des Freibades werden dringend Badetechniker gesucht. Am 
Arbeitsmarkt sind kaum Kräfte verfügbar 

Die Realisierung einer Waldkindergartengruppe für Heubach ist für das nächste Jahr 
avisiert. Die Suche nach geeigneten Flächen findet gerade statt. Bauwagen zur Un-
terbringung haben momentan eine lange Lieferzeit. 
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Zu TOP 5 Seniorennachmittag 2022 
  
Der diesjährige Seniorennachmittag wird für den 16. Oktober 2022 geplant. Ortsvor-

steher Donig klärt, ob an diesem Tag die Wiesentalhalle zur Verfügung steht. Hilde-
gard Fuchs, Tina Argyriadis und Stefanie Keil erklären sich dazu bereit, das Rah-

menprogramm zu gestalten. 
 
 

 
 

 
Zu TOP 6 Flächendeckende Mobilfunkversorgung 
  

Ortsvorsteher Donig erläutert die Situation der Mobilfunksituation im Ort. Im Bereich 
ab den Pfaffenhecken besteht kein Netzempfang. Dies ist nicht nur für die Lebens-

qualität der Anwohner eine Einschränkung, sondern auch in Notsituationen (bspw. 
Unfälle im Wald etc.) gefährlich. Zur Schließung solcher Versorgungslücken existie-
ren momentan Förderprogramm mit neunzigprozentigen Förderquoten.  

Der Ortsbeirat bitte um Prüfung der Fördermöglichkeiten und um Berücksichtigung 
der Maßnahme bei der Haushaltsaufstellung für das Jahr 2023.  

 
Bürgermeister Kirch sagt erste, weitergehende Informationen für eine der kommen-
den Ortsbeiratssitzungen zu. 

 
 
 

 
Zu TOP 7 Mitteilungen und Anfragen 

  
Der Ortsbeirat bespricht die Punkte der vorgelegten Sachstandliste und gibt folgende 
Hinweise bzw. beantragt: 

 

• Ohlebach – Prüfung Umbenennung/Richtigstellung (5942): Für nähere Infor-

mationen kann Kontakt zum Bürgermeister bzw. Gemeindevorstand der Ge-
meinde Otzberg aufgenommen werden. Dort wurde bereits eine Umbenen-

nung erfolgreich durchgesetzt.  

• Heubacher Gärten (3140): Der Ortsbeirat äußert seine Unzufriedenheit damit, 
dass die Verpachtung der Gärten erneut im Jahr nach hinten verschoben wur-

de. Ansprachen seitens der Bürgerinnen und Bürger erfolgen häufig und es ist 
nicht mehr vermittelbar, dass die Vergabe der Gärten nun seit Jahren nicht er-

folgt. 

• Sportplatzweg (4646): Es ist dem Ortsbeirat nicht verständlich, warum für die 

Umsetzung der Maßnahme aktuell keine hohe Priorität besteht. Es handelt 
sich um einen viel befahrenen Weg, dessen Sanierung seit Jahren Gegen-
stand der Diskussion ist. Aktuell haben sowohl Rettungswagen als auch Feu-

erwehr Schwierigkeiten, den Weg befahren zu können. Der Ortsbeirat bittet 
um Erläuterung. 

• Rattenbekämpfung in Heubach (5771): Fotonachweise werden dem Protokoll 

beigefügt. 
 



5 

Weiterhin tauscht sich der Ortsbeirat zu folgenden Themen aus: 
 

• Verkehrssituation: Die Situation am Radweg/Erlenweg wird als unübersichtlich 

bewertet. Im Vorfeld der kommenden Ortsbeiratssitzung wird daher ein Orts-
termin vereinbart. 

• Die Parkplätze an der Wiesentalhalle werden vermehrt von LKWs benutzt. Die 
verfügbare Parkfläche ist dadurch deutlich reduziert. Der Ortsbeirat bittet um 
Prüfung der Rechtslage und Ansprache der Halter bzw. Fahrer. Ggf. können 

auch alternative Fläche angeboten werden. 

• Im Hinterhof des Rathauses überwächst Efeu aus der Nachbarschaft zwischen 

Dach und Balken. Der Ortsbeirat bitte um Ansprache der Nachbarschaft und 
die Entfernung des Efeus, um Schäden am Rathaus zu verhindern. 

• Der Ortsbeirat bittet um einen Sachstand und Ausblick zum Glasfaserausbau 
in Heubach 

• Das Rathaus wird verschiedentlich von Vereinen genutzt. Leider gibt es bis-

lang keinen aktuellen Überblick zur Belegung des Rathauses. Der Ortsbeirat 
wird eine Aktualisierung des Belegungsplanes auf den Weg bringen. Ortsvor-

steher Donig wird dies in der nächsten Sitzung der IG Ortsvereine vortragen. 

• Ein Ortsrundgang wird noch vor den Sommerferien stattfinden. Ortsvorsteher 

Donig wird dem Ortsbeirat Terminvorschläge unterbreiten. 
 
 

 
 

Die Sitzung wurde unter Einhaltung der CORONA-Schutzmaßnahmen (Masken-
pflicht, Abstandsregel), sowie einer sehr guten Raumbelüftung (alle Fenster an den 3 
Seiten, sowie die Tür waren dauerhaft geöffnet) abgehalten. 
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Zusammenfassung der Anträge/Anfragen/Anregungen 
 

• Siehe TOP 6 Bürgermeister Kirch sagt erste, weitergehende Informationen für 

eine der kommenden Ortsbeiratssitzungen zu. 

• Ohlebach – Prüfung Umbenennung/Richtigstellung (5942): Für nähere Infor-

mationen kann Kontakt zum Bürgermeister bzw. Gemeindevorstand der Ge-
meinde Otzberg aufgenommen werden. Dort wurde bereits eine Umbenen-
nung erfolgreich durchgesetzt.  

• Heubacher Gärten (3140): Der Ortsbeirat äußert seine Unzufriedenheit damit, 
dass die Verpachtung der Gärten erneut im Jahr nach hinten verschoben wur-

de. Ansprachen seitens der Bürgerinnen und Bürger erfolgen häufig und es ist 
nicht mehr vermittelbar, dass die Vergabe der Gärten nun seit Jahren nicht er-

folgt. 

• Sportplatzweg (4646): Es ist dem Ortsbeirat nicht verständlich, warum für die 
Umsetzung der Maßnahme aktuell keine hohe Priorität besteht. Es handelt 

sich um einen viel befahrenen Weg, dessen Sanierung seit Jahren Gegen-
stand der Diskussion ist. Aktuell haben sowohl Rettungswagen als auch Feu-

erwehr Schwierigkeiten, den Weg befahren zu können. Der Ortsbeirat bittet 
um Erläuterung. 

• Die Parkplätze an der Wiesentalhalle werden vermehrt von LKWs benutzt. Die 

verfügbare Parkfläche ist dadurch deutlich reduziert. Der Ortsbeirat bittet um 
Prüfung der Rechtslage und Ansprache der Halter bzw. Fahrer. Ggf. können 

auch alternative Fläche angeboten werden. 

• Im Hinterhof des Rathauses überwächst Efeu aus der Nachbarschaft zwischen 

Dach und Balken. Der Ortsbeirat bitte um Ansprache der Nachbarschaft und 
die Entfernung des Efeus, um Schäden am Rathaus zu verhindern. 

• Der Ortsbeirat bittet um einen Sachstand und Ausblick zum Glasfaserausbau 

in Heubach 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

Marvin Donig Emma Jean Weber 

Ortsvorsteher Schriftführer/in 
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